



學生談歡笑和淚水 師長祈願長久久

學術副校長 盧國興

首先恭喜淡江時報發行800期了！本校是個教職員工生人數眾多的大學校，多虧有專屬於我們的媒體—淡江時報，諸如學生的榮譽、學術活動、校務等各項訊息，才能在校園中廣為眾人所知。淡江時報對凝聚師生向心力，居功厥偉。謝謝淡江時報，請繼續加油！

國際事務副校長 戴歡欽

淡江時報既是學校高層與師生和廣大校友四方面的溝通橋樑，亦是凝聚向心力不可或缺的憑持。既有川流的新知傳遞，又是滙聚情感交融的泉源。在這塊園地中，未來的瑰麗校景，與模稜剛毅的創刊精神，展現了動人的無縫密合銜接。

前學術副校長 陳碎兒

淡江時報每週默默地擔任教職員工生、校友與社會大眾暢通訊息的橋樑，更是淡江大家庭成員聯絡情感的管道。衷心地為時報出刊第800期道賀，更要向努力盡責的時報記者和不眠不休的編輯同仁，表達誠摯的敬意和祝福。

董事會主任 邱國新

淡江時報見證了淡江大學的成長、茁壯，紀錄了淡江人的努力向上。在這，謹祝淡江時報永遠與淡江大學同在，迎接另一個800期的到來。

秘書室主任 邱國新

發揚淡江文化精神，貢獻殊偉
聯繫淡江人之情誼，溫馨盈懷
欣逢發行八〇〇期，再創高峰

校長 邱國新

淡江榮耀時報，時報刻劃淡江；淡江久久、時報久久。中文四黃雅雯

各位親愛的夥伴們，請不要和我一樣淒涼，只有領20元的稿費。

大傳三梁凱雯

拍800期VCR時，我跌了好幾跤，加上那天天氣超熱，第一次覺得校園好大，怎麼跑都跑不完；但是為了淡江時報800期，赴湯蹈火我也在所不惜。

公行二林奕宏

第一次領稿費時超高興的，去大吃一頓之後，有一點後悔，幸好沒有胖太多。

編輯 蔡恩君

星期五半夜1時30分，姐姐終於交版，我終於可以起身回家了；希望不要再像上次，睡到2時30分，又被彭姐的電話叫起來。

英文三王鈺

第一次採訪及第一次寫新聞都给了我很大的震撼，如果不是加入淡江時報，我恐怕永遠不這麼多面向的接觸，真是讓我大開眼界。

大傳二梁凱雯

每到週四、週五，編輯都呈現瘋狂狀態，進來報社感覺像洗三溫暖。

大傳二梁凱雯

每次看編輯對我們不斷地微笑，就知道要催稿了。

語言二陳曉婷

祝淡江時報800期快樂，期期精采。

語言二林宇潔

雖然剛加入淡江時報不久，但感謝這個大家庭中所有人對我的照顧，願淡江時報長久久，更茁壯。

公行四巧歐義

看到幸慈打演講、活動看板時，資料不齊全而暴躁的模樣，彷彿看到咆哮角落的孺孺上。

大傳三張華恩

為了時報800期及學校60週年，忙忙翻了，現在聽到「800」及「60」就想吐。

大傳四梁琮瑛

每次看見報社來電顯示就心驚膽跳，覺得好像不妙了。

英文三李冠賢

採訪時受訪者經常答非所問，好痛苦啊！

大傳二梁琮瑛

他們說我以前說話像含顆蛋黃，經常採訪正妹之後，他們說我講話越來越清楚了。

中文三莊晏

採訪校友時，經常迂迴了半天，等了好久後，又被拒訪，嗚嗚嗚！好想哭。我畢業後校友後，一定會阿莎力的接受採訪。

大傳三梁琮瑛

雖然趕稿很辛苦，但為了採訪，讓我因此認識很多人，採訪技巧也進步很多，收穫不少。

不採訪會被編輯們銳利的眼神射死的大傳四王奇瑋

親愛的大家，開心哈哈之餘，請離傳真機far far away！受訪者的聲音都被大家的熱情給淹沒了。

統計二莊子揚

進入淡江時報是我夢寐以求的事，沒想到成真！我好珍惜每一次的採訪，以及每一次被編輯轟炸的時光。

財金三陳書鴻

以前很不善於跟陌生人溝通，對一些事情也總覺得so so，興趣不大，進入報社學習採訪後，很多活動突然都變有趣起來，跟人的溝通也變容易了。另外，我因為喜歡打排球，打球時經常會漏接編輯的電話，以後我會甲電話攔牢。

關心報社生中文連擊一張宏宇

派報最大的敵人不是下雨，是風……。

大傳四柯俐如

可能是我長得太可愛了，採訪時所到之處，大家都對我好，忍不住驕傲起來！

大傳四戴瑞瑤

還記得第一次寫專訪，採訪時覺得超順利，寫稿時更是下筆如有神助，自覺寫出了一篇曠世之作；沒想到交稿後的結果，幾乎必須重寫，當時好崩潰。

大傳四歐雅文

為了拍照方便，裙子都在衣櫃中哭哭，淡江時報選我女人味。

大傳四歐靜怡

我是淡江時報最閃的一位，祝淡江時報800期像我跟阿那答一樣閃。

每週一，人手一張的淡江時報，看似簡單，卻是報社社群小兵，奮發精神、環流環環交織而成的果實。時值淡江時報發行800期，讓我們聽聽小兵們參與每週循環一次魔鬼作戰的心聲……。

使命必達 幕後英雄今天當主角



今年9月的暑訓，報社記者、編輯們參訪《遠見》雜誌社，學習業界媒體對專題的發想、規劃、採訪，以及編輯版面的創意思考，期待為淡江時報注入更專業、更活潑的內容。（攝影/曾煥元）

時報everybody 有你們真好

在時報的日子，永難忘懷！每週發行一刊的淡江時報，永遠循環著五天一次的魔鬼作戰，星期五編版日尤其緊張刺激，是報社氣氛最恐怖的時候，氛圍總令人屏息，每位編輯目不轉睛地盯著螢幕，除了編版，還是編版；儘管天黑，仍挑燈繼續夜戰，直到交版才劃破寧靜，各個像洩了氣的氣球，雙眼疲累無神，拖著沉重的腳步回家。誰說週五是愈晚愈美麗的小週末，在時報，即使已經交版回家，還會惡夢連連。午夜夢迴會突然驚醒，啊！糟了好像有個錯字未改！星期一則是促進心肺功能的日子，最怕電話鈴聲大作，各單位call in來罵，大家也只能挫挫等，豎起耳朵細聽接電話者的語氣，就知死活了。

記者來來去去，從入社時青澀模樣，歷經培訓、採訪、寫稿的磨練而成長，驅歌輕唱時，就像毛毛蟲蛻變成美麗的蝴蝶，自信又成熟，迫不及待要飛出去採集最喜歡的花蜜，此時我總感覺像自己的孩子在遠行，心中充滿不捨之情。有人說「每個人的一生都在說一個故事」，在時報的日子是我人生故事中最精采的一段。值此時報800期，大聲祝福時報「歷久彌新」，更謝謝時報記者，有你們真好！（巫柔）

聽屬於淡江的故事

因為文字，我們相遇；也因為文字，我們在淡江時報訴說著每週的故事、每個人的價值，努力讓更多人知道在淡水茁壯的淡江。人生途中遇見的每個人，都有它存在的意義，也許因此明白絕世大道理，或被迫接觸從沒懂過的機械工程。加入報社加快了與我人相遇的機會，遇見傑出校友；登門拜訪身處實驗室的教授、同年紀卻做了驚人事蹟的同學。透過採訪，我聽了八百個故事，也像經歷了八百種人生，看見了八百個夢想，以及八百次的喜怒哀樂；就像跟著不同的人走過不同的人生旅途，最後幻化成你手中的淡江時報。

秋風吹過樹梢，一片掉落的葉子讓我想起60週年校慶MV「果實」中的旋律，輕快的恣意在校園每個角落。等等又有個採訪任務，期待聽見更多屬於淡江的故事。「就像樹上被風吹過的果子」，雷光夏的歌聲，我在淡江時報聽見了，因為我手裡正握著一顆飽滿的果實。（陳頤華）

就像在巨人肩上 我看得更遠了

三度風風花開花落，或急或緩地逼近要離開學校的時候了！回想當年，陰錯陽差在網路上，以天真的口吻向報社學長姐說：「大家好，我是小大一」，轉眼這個「小大一」已經變成「老四大」了。年輕的時候，總有種未知的活力與傻勁，跌跌撞撞而讓自己學到了很多。進報社以來，從害羞的連打電話都覺得不好意思，到不假思索，馬上衝上前抓住受訪人。這樣子的大轉變，是我始料未及的。淡江時報的訓練，讓我可以從不同的角度看待事情。人物專訪是我最喜

歡的部分，訪談過程就好像乘坐著時光機，進入受訪者的世界；用萬花筒，欣賞他們綺麗的成就與作品，傾聽語言正面的力量，是很受用的。我也在其中，慢慢尋找自己要的是什麼，就像是站在巨人的肩上，我看得更遠了。而每週一在路上看見同學們閱讀淡江時報時，更使我感到驕傲。（翁祐原）

連結珍貴情感的殿堂

轉眼間在淡江時報已經待了1年多，雖然稱得上是小小老鳥，但還是喜歡往報社鑽，像個新人東問西看，因為報社實在太有趣了！在前往報社的樓梯轉角，就可以聽到春枝姐高八度的噪音，詢問記者們的最新動態；又或是在星期四下午走進報社，各位編輯姐臉蛋都癢癢地催促快點交稿，還沒交稿的同學，心裡都是「挫挫等」；輕鬆在一旁納涼的同學，應該會覺得這畫面很有趣，因為正等著一場編輯vs.記者的風風雨雨改稿大戰！社長不笑時雖然看起來有點嚴肅，特別是忙碌的星期五下午；但她其實很親切，有次還不忘地說「雅慧，你是不是變瘦了！」讓我好開心；而月底存款逼近尾數時，最想念的就是發稿費的秘書姐姐，秘書雖然是報社最年長的長輩，卻一點也不覺得自己比大家更有赤子之心，常常冒出一些無厘頭又可愛的話。還有許多一同奮鬥的朋友們，大家在一起面臨截稿的壓力、催稿的連環call之餘，也培養出屬於我們的友誼。淡江時報除了是外在顯見的，培養我們寫作採訪能力外，更內化連結了彼此的珍貴情感。（施雅慧）

學習實務 涵養學術與態度

記得當初受朋友慫恿一起來考淡江時報，從原本無心，最後卻愛上這份工作，淡江時報讓我學到很多教室裡學不到的東西，那是對事物的態度及學術涵養。因為淡江時報，我有機會分享成功的業界人士奮鬥過程，傾聽他們的淳淳教誨，在實務領域兜了一圈後才發現，原來傳播管道得靠真實內容才有辦法運作，我想這也是為什麼淡江時報招收的對象不分科系，因為有不同科系的特色專長，才能為整份報紙添加豐富的多元性。大學生活對一個人的後半生涯是重要的轉捩點，很開心不但沒有後悔進入淡江時報，還能在這裡和大家分享的收穫。淡江時報一路走來800期了，從過去到現在陪伴淡江人無數個快樂的日子，也記錄了淡江人的點點滴滴，立下這個里程碑之後，期許淡江時報未來能繼續將最新、最實用、最好玩的資訊帶給大家！（王育瑄）

愛恨交織的蛻變生活

我的手機永遠少不了26250584，來自淡江時報的來電顯示。我愛編輯，也很編輯，我愛我的稿費，卻恨我的稿量；報社對我而言是個極度衝突矛盾的地方—當新聞有問題時，她們總會發瘋地打電話找我，但手機不響時又自覺我好像不是報社記者，我總是希望又害怕電話響起。每天想著要不要去報社都會頭痛，進去怕催稿的壓力，不進去又會想念；想念編輯的嘶吼，想念秘書總是要忙不忙的樣子，想念記者們流露焦慮、矛盾的臉龐，短短一天內沒見到，真的都會很想念。很高興我的學生生活裡，有一段記憶寫著【記者林媚亭淡水中校園報導】，在時報不僅學當記者，也學習使命必達的精神及與人相處的方式，我很幸運能接觸到別人更多的事物，處理事情變得更仔細、用心。經常一個星期是在訪線、採訪、寫稿及改稿的魔鬼循環中度過，記者絞盡腦汁寫稿，編輯面有難色的改稿，都只是為了星期一將報紙上架。慶幸我是淡江時報社的一份子，將苦中作樂發揮到淋漓盡致的工作場合，可遇不可求。我會永遠愛這個除了我媽之外，會對我奪命連環call的地方，歡迎淡江時報永遠溫馨歡樂來電。（林媚亭）

折射光采 夢想起飛

談到加入淡江時報，讓我想起大一在蘭陽校園的時光，當時我正走在校園，看見斗大的海報寫道：「淡江時報徵文字、攝影記者！」讓一直想成為文字工作者的我，產生極大興趣。第一次的採訪是聖誕晚會，我帶著記者證採訪老師、同學，刊登出來的篇幅雖然不大，但卻獲得了滿滿的成就感。淡江時報不只是學校裡的一個行政單位，對我而言，就像是在學校的一個家，得到如家人般的溫暖，也得到社團學不到的經驗，並學會對自己負責，這些都是我大學生涯中，非常重要的經驗。友情方面，我遇見許多頻率相近的朋友，彼此相知相惜；報社也讓我擴大視野，一樣的世界，切入點不同，就折射出不一樣的光采。淡江時報提供了我夢想的起點，認識了不同的人，了解不同的事，促成了我的改變，讓我開始一點點地敢於逐

夢。謝謝淡江時報帶給我的經驗，但願現今我以時報為榮，明日時報以我為傲。（江啓義）

有人情味 所在

淡江時報是個有人情味的地方！編輯們不只在新聞採訪上給我們建議，生活上更是處處關心。還記得我出國當交換生，即將上飛機前，編輯及其他記者與我通電話，告訴我要好好把握出國的機會、好好照顧自己時的情景，如今想來依然感動。以前每到星期四，手機一定響個不停，奪命連環印的戲碼時常上演，但我們都知道編輯們很辛苦，壓縮自己的時間，為的就是讓每星期一的淡江時報能夠順利發行。報社的攝影記者，文字記者們也都優秀、很友善，常見大家互相討論文章及攝影技巧！在這裡，可以學到的東西絕不只是新聞採訪技巧！很幸運，在時報800期時能獻上祝福，大四這最後一年，我一定會好好珍惜在淡江時報的日子！（張友柔）

很累時想回的家—淡江時報

大一時參加了學校的運動會，巧遇當時正在拍照及採訪的報社學長姐，那份認真及專業深深吸引我，促使我決心接觸這個與眾不同的團體。猶記得剛進報社時，面對每個任務總顯得生疏，第一次拍人物專訪時，那種緊張、深怕照片拍不好的心情更是難以言喻。幸好有編輯們耐心的指導和建議，讓我的攝影技巧一天比一天進步；再回頭看過去的作品，發現自己在一次又一次的任務中進步，那種成就感實在是文字難以形容。學長姐親切友善的關懷與問候，也是我很快融入這個大家庭的原因；與來自不同系所同學相處，讓我的視野更寬闊；加上許多優秀校友的採訪經驗讓我受益良多，因此對未來的方向不再徬徨。還有自強活動、暑訓更是我一生中的美好回憶。當上課無聊或想找人聊聊時，一定會想起B426，那個彷彿時報人在淡江溫暖的家，而這個家最大的目標就是創造期期精彩的淡江時報。（林奕宏）



▲我是梁凱雯(右)，去年底剛進報社時，陳若何學姐傳授給我很多採訪的撇步，讓我受益無窮。（攝影/林奕宏）



▲我是陳思嘉(左)每週五是可怕的校稿時間，目不轉睛地盯著版面論說有詞，我的近視越來越深了。（攝影/林奕宏）

熱情友善是伊 名

入報社至今已半年，這期間所見所學，讓我對媒體又有更深一層的認識與喜愛。當初加入報社是因為興趣，也因為夢想，接到那通面試通過的電話時，簡直欣喜若狂，因為我知道我又朝夢想邁進一步。進報社後，我告訴自己不能懈怠，要將編輯及前輩們的話、交代的任務做到最好。幸好報社裡社長、秘書到四位編輯、學長姐們各個都是那麼熱情、友善，使我對學生記者這個工作又多了一份期待，因為我知道我將會在這裡學到更多，也交到更多好朋友。開始跑新聞、寫新聞後，我才發現原來記者工作真的很累人，但卻是能令人享受其中的疲累。雖然會遇到的困難及挫折可能多到數不清，但我總想：能多做一點，就能多學一些，經驗也多一些，這些都將幫助我成長。而我又是何其幸運，能見證淡江時報800期刊物的產生，祝福淡江時報日新又新，也期許自己與時報都能將新聞做到最專業、最好。（陳思嘉）



▲我是攝影記者林奕宏，每次看到我的攝影作品出現在淡江時報上，那種成就感，難以言喻。（攝影/鄭雅文）